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La France connaît depuis plus de quarante ans une évolution contrastée des territoires. Dans le contexte économique actuel, la question de l’accès aux services devient une préoccupation majeure pour les habitants qui expriment de nouveaux besoins. La mutualisation consiste dans la mise en commun de moyens matériels et humains avec l’objectif de maintenir ou d’améliorer la qualité des services rendus. Dans la recherche d’une efficacité économique partagée, les initiatives ne sont pas nouvelles: maisons départementales, Points information médiation multiservice (Pimms), relais de services publics, points multiservices existent déjà.

Depuis deux décennies, afin de préserver le maintien des services postaux sur l’ensemble du territoire et remédier à la diminution de l’activité de certains bureaux de poste, Le Groupe La Poste s’était déjà engagé dans un processus de mise en place de partenariats avec les collectivités locales et les commerçants.

Le contrat de présence postale territoriale 2014-2016 a ouvert la voie à l’innovation et la mutualisation de services en est un axe prioritaire. La Poste s’est donc engagée auprès de l’État pour accélérer le déploiement des maisons de services au public (MSAP). Il est question de 1000 MSAP au national dont 500 dans ses bureaux d’ici fin 2016. Les MSAP sont des lieux d’accueil, d’information et d’orientation à destination des usagers des services publics dans une logique de proximité géographique. Ces structures sont créées sur la base d’un partenariat entre acteurs publics et acteurs privés. La convention locale est signée entre la structure porteuse de la MSAP et les opérateurs partenaires. Par cette initiative, La Poste ouvre son réseau de bureaux de poste aux opérateurs et aux collectivités publiques qui souhaiteraient mutualiser l’accès à leurs services, qu’il s’agisse d’opérateurs nationaux ou locaux. Le local de la MSAP doit comporter au minimum un point d’accueil du public, un point d’attente assise et un espace confidentiel permettant des bonnes conditions d’entretien, qu’il s’effectue en face-à-face ou à distance via l’outil numérique. La MSAP est équipée d’un outil informatique à la disposition du public avec liaison Internet. Pour La Poste, ce partenariat avec l’État fait pleinement écho à son projet prioritaire de contribution à la modernisation de l’action publique, partie intégrante de son plan stratégique La Poste 2020 : Conquérir l’avenir.

En effet, la Poste, avec des bureaux sur tout le territoire et des postiers assermentés, possède l’infrastructure nécessaire, tant sur le plan humain que logistique. Les maisons de services au public permettent à La Poste de contribuer également à la réduction de la fracture numérique par la mise à disposition d’équipements connectés, de garantir un accueil et un accompagnement humain de proximité et de participer au maintien des services publics dans les zones les plus fragiles.

C’est dans ce cadre que le 18 décembre 2015 la première Maison de Services au Public ( MSAP ) a été créée en Creuse et que le CDAD de la Creuse (a priori le premier sur le plan national) s'est associé à cette action innovante.

La Poste va donc accueillir la MSAP au sein de son bureau de Poste de Royère de Vassivière. 

Espace mutualisé de services au public, ce lieu a vocation, comme rappelé ci-dessus, de délivrer une offre de proximité à l'intention de tous les publics.

Sont présents au côté du CDAD : Pôle Emploi, la CAF, la CPAM ainsi que la MSA du Limousin. La présence de tous ces organismes est matérialisée sur l'agence postale par une signalétique : La Poste et Partenaires. La DGFIP devrait elle aussi rejoindre la MSAP dans le courant de l’année.

Le personnel du bureau de Poste est chargé d'accueillir, d'orienter et d'informer les personnes dans leurs démarches.

Le CDAD assurera une permanence physique chaque 3ème vendredi après midi du mois. La juriste se rendra sur place et recevra sur rendez vous. Les personnes seront informées et orientées sur tous les sujets d'ordre juridique.

Ce nouveau Point d'Accès au Droit permettra au CDAD 23 d'être présent au sud du département dans l'une des zones géographiques les plus éloignées de Guéret. 

Cette information de proximité correspond parfaitement à la vision proactive de l'accès au droit mise en œuvre par le CDAD de la Creuse.

Il nous semblait important de mettre en lumière ce partenariat notamment par la co-signature de cet article.

Délégué régional du groupe La Poste en Limousin 
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